
令和6年4月

広報・ブランデング推進室

１　調査の概要

（１）調査期間 令和6年2月15日～令和6年3月1日

（２）調査方法 郵送、電子申請

（３）調査対象 県政モニター １９８名

（４）回収数(率) １５２名(７６．８％)

（５）調査内容 １.県の広報活動について

２.地域貢献活動・ボランティア活動に関する意識調査

２　調査結果の概要 ※ 回答率(％)は、小数点第２位を四捨五入したため、合計が100％にならない場合があります。

１.県の広報活動について

（１）広報紙「県広報とやま」(「新聞折込」「富山県公式ホームページ」「アプリ」などの閲覧方法は問わない)

■よく見る（年３回以上） ■新聞折込 ■

■たまに見る（年１～２回） ■ ■堅苦しく面白みがない

■（ほとんど）見ない ■体裁が読みにくい

■知らない ■ ■

■その他

■その他

（２）新聞広報「県からのお知らせ」 （３）フリーペーパー広報 （４）月刊誌広報(Takt)

 (ゼロニィ、minto)「県からのお知らせ」 「県からのお知らせ」

■よく見る（月１回以上） ■よく見る（年３回以上） ■よく見る（年３回以上）

■たまに見る（年数回） ■たまに見る（年１～２回） ■たまに見る（年１～２回）

■（ほとんど）見ない ■（ほとんど）見ない ■（ほとんど）見ない

■知らない ■知らない ■知らない

（５）富山県ホームページ

■よく見る（週１回以上） ■見る機会（用件）がない

■たまに見る（月１回程度） ■必要な情報にたどりつくまでに時間を要する、分かりにくい

■（ほとんど）見ない ■

■知らない ■その他
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令和5年度 第4回県政モニターアンケート結果の概要について

問１ あなたは、富山県からのお知らせをどれぐらいご覧になったり、お聞きになったりしていますか。

見る方の閲覧方法 見ない理由

スマートフォン向けアプリ
「マチイロ」

4.5%
届いていることに気付かない 29.6%

9.0%

63.9%

新聞を購読していない、またはイン
ターネットを利用していない

■ 37.0%

69.1%

22.2%

1.2%

7.4%

興味・関心がない 3.7%

インターネット
(県HPに記載)
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（6）富山県公式X(旧ツイッター) （7）富山県公式インスタグラム

■よく見る（週3～5日程度） ■よく見る（週3～5日程度）

■たまに見る（週１～2日程度） ■たまに見る（週１～2日程度）

■（ほとんど）見ない ■（ほとんど）見ない

■ ■

■登録している ■よく見る（週3~5日程度）

■知っているが、登録しようと思わない ■たまに見る（週１~2日程度）

■登録していたがやめた ■（ほとんど）見ない

■知らない、又はLINEを使っていない ■

（10）北日本放送「こんにちは富山県です」

■よく見る（月２回以上） ■県政の情報が得られる ■他に見たい番組がある

■たまに見る（月１回程度）

■（ほとんど）見ない

■知らない ■内容が面白い ■興味・関心のあるテーマが放送されない

■わかりやすい ■内容に面白みがない

■習慣になっているから ■わかりにくい

■家族が見ているから

■その他

■放送週・日時を知らなかった

■その他

■

知らない・X(旧ツイッター)を閲覧しない 45.4% 知らない、インスタグラムを閲覧しない 40.8%
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38.2% 48.0%

6.6% 2.0%

9.9%

（8）富山県LINE

25.0%

21.1%

0.7%

7.4%

53.3%

見る理由 見ない理由

興味・関心のあるテー
マが放送される

31.9%

53.9%知らない、 You Tubeを閲覧しない

■ 22.3%

1.3%

38.8%

仕事や用事等で現在の放送時間では
（ほとんど）見ることができない
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29.1%

6.8%

（９）富山県公式 You Tube チャンネル
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見られる環境にない（テレビがない、
インターネットを利用していない）

9.2%

23.0%

48.0%

19.7%
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（11）富山テレビ「発見！とやまファミリー」

■よく見る（月２回以上） ■県政の情報が得られる ■他に見たい番組がある

■たまに見る（月１回程度） ■

■（ほとんど）見ない

■知らない ■内容が面白い ■興味・関心のあるテーマが放送されない

■わかりやすい ■内容に面白みがない

■習慣になっているから ■わかりにくい

■家族が見ているから

■その他

■放送週・日時を知らなかった

■その他

（12）チューリップテレビ「とやまを学ブー教えて！ケロ先生」

■よく見る（月２回以上） ■県政の情報が得られる ■他に見たい番組がある

■たまに見る（月１回程度）

■（ほとんど）見ない

■知らない ■内容が面白い ■興味・関心のあるテーマが放送されない

■わかりやすい ■内容に面白みがない

■習慣になっているから ■わかりにくい

■家族が見ているから

■その他
■放送週・日時を知らなかった
■その他

（13）ケーブルテレビ （14）ケーブルテレビ「とやまトピックス」

「情報クリップ 県からのお知らせ」

■よく見る（月１回以上） ■よく見る（年3回以上）
■たまに見る（年６回程度） ■たまに見る（年１～2回程度）
■（ほとんど）見ない ■（ほとんど）見ない

■知らない ■知らない

■ ■

興味・関心のある
テーマが放送される
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37.5%

12.5%

10.2%

6.8%

■
29.1%

63.6%

35.3%

5.9%

■

0.0% 1.7%

0.0%
■

6.3%

見る理由 見ない理由

37.5% 5.1%

仕事や用事等で現在の放送時間では
（ほとんど）見ることができない

30.5%

2.6%

4.6%

見られる環境にない(テレビがない、
インターネットを利用していない)

3.4%

35.6%

6.8%

興味・関心のある
テーマが放送される

33.3%

33.3%

■
26.5%

仕事や用事等で現在の放送時間では
（ほとんど）見ることができない

7.8%

29.4%

見る理由 見ない理由

0.7%

6.6%

■

66.2% 16.7%

見られる環境にない(テレビがない、
インターネットを利用していない)
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8.3%

9.3% 8.0%
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ケーブルテレビに加入していない 30.0% ケーブルテレビに加入していない 30.0%
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（15）ＦＭとやま「元気とやま情報スクエア・県からのお知らせ」

■よく聞く（週２回以上） ■自宅のラジオ

■たまに聞く（月１～２回） ■車のラジオ

■（ほとんど）聞かない ■勤務先のラジオ

■知らない

■その他

(16）KNBラジオ「県からのお知らせ」

■よく聞く（週２回以上） ■自宅のラジオ

■たまに聞く（月１回程度） ■車のラジオ

■（ほとんど）聞かない ■勤務先のラジオ

■知らない

■その他

（17）コミュニティFM局「県からのお知らせ」「コミュネットとやま」

■よく聞く（週２回以上） ■自宅のラジオ

■たまに聞く（月１回程度） ■車のラジオ

■（ほとんど）聞かない ■勤務先のラジオ

■知らない ■その他 0.0%64.9%

0.0%

聞く理由

2.0% 25.0%

4.0% 75.0%

29.1% 0.0%

60.0%

34.2% 4.0%

52.0%
■

radiko(ラジコ)※インターネットでラジ
オ放送が聞けるサービス

8.0%

■

聞く理由

5.9%

8.6%

36.2%

49.3% radiko(ラジコ)※インターネットでラジ
オ放送が聞けるサービス

10.7%

21.4%

64.3%

3.6%

0.0%

8.6%

聞く理由

5.3% 28.0%
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28.0%

60.0%

4.0%
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2.0% 4.0%

29.1%

64.9%

25.0%

75.0%



(※1) 新聞広報「県からのお知らせ」を除く

(※2) 民放３局での県政テレビ番組 「こんにちは富山県です」、「発見！とやまファミリー、「とやまトピックス」及び

県内ケーブルテレビ９局での県政番組　「県からのお知らせ」、「とやまトピックス」を除く

(※3)県提供のラジオ番組「県からのお知らせ」を除く

問2 あなたは、富山県の動きや県が行っている施策、お知らせなどの情報を何から得ることが多いですか。

問3 県において、今後、力を入れてほしい広報媒体は何ですか。(いくつでも可)

問4 県の政策の中で、関心のあるテーマは何ですか。次の中から該当するものを選んでください。(いくつでも可)
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11.0%
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0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

富山県公式YouTubeチャンネル

県内ケーブルテレビ９局での県政番組 「県からのお知らせ」、「とやまトピックス」

その他

ラジオのニュースや番組（※3）

県提供のラジオ番組「県からのお知らせ」

民放３局での県政テレビ番組 「こんにちは富山県です」、「発見！とやまファミリー、…

月刊誌広報（Takt）「県からのお知らせ」

富山県公式ＳＮＳ（X(旧ツイッター)、インスタグラム、ＬＩＮＥ）

富山県ホームページ

フリーペーパー広報（ゼロニイ、minto）「県からのお知らせ」

ポスター、ちらし、パンフレット

新聞記事（※1）

テレビのニュースや番組(※2)

新聞広報「県からのお知らせ」

県広報紙「県広報とやま」
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2.8%
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4.9%
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8.7%

8.7%
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0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

その他

SDGsの推進

中山間地域での持続可能な地域づくり

空港の活性化、港湾の整備

多様な人材の活躍

農林水産業の振興

デジタル化の推進

女性活躍の推進

スポーツ・文化の振興

健康寿命の延伸

公共インフラの整備・老朽化対策

教育の充実

医療・介護の人材確保

少子化対策

産業・経済の活性化

地域交通の活性化

子育て支援

観光の振興

2.3%

2.3%

2.9%

4.2%

4.7%

8.9%

9.4%

11.0%

11.2%

12.3%

13.8%

17.0%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

その他

富山県公式YouTubeチャンネル

県内ケーブルテレビ９局での県政番組

月刊誌広報（Takt）「県からのお知らせ」

県提供のラジオ番組

民放３局での県政テレビ番組

フリーペーパー広報（ゼロニイ、minto）「県からのお知らせ」

ポスター、ちらし、パンフレット

富山県公式ＳＮＳ（X(旧ツイッター)、インスタグラム、ＬＩＮＥ）

富山県ホームページ

新聞広報「県からのお知らせ」

県広報紙「県広報とやま」



回答者の属性

■ 19歳以下

■ 20歳～29歳

■ 30歳～39歳

■ 40歳～49歳

■ 50歳～59歳

■ 60歳～69歳

■ 70歳～79歳

■ 80歳以上

２.地域貢献活動・ボランティア活動に関する意識調査

■ 知らない

■ 知っている

あなたは、富山県民ボランティア総合支援センターのＮＰＯ基盤整備相談員派遣制度を知っていますか。

■ 知らない

■ 知っている

あなたは、今まで、ボランティアの力が必要と感じた場面はありますか。

■ ない

■ ある

88.7%

11.3%

問３

60.3%

39.7%

問１ あなたは、県や市町村の社会福祉協議会にボランティアセンターが設置されており、専門の相談員がボランティアを必要とする人
や各団体・施設からの相談、地域の課題解決や困りごとへの相談に応じ、紹介していることを知っていますか。

60.3%

39.7%

問２

21.1%

問6

24.3%

12.5%

1.3%

3.9%

3.3%

15.8%

17.8%

3.9%
3.3%

15.8%

17.8%

21.1%

24.3%

12.5%

1.3%

60.3%

39.7%

88.7%

11.3%

60.3%

39.7%



問３で「ある」と答えた方にお聞きします。どのようなボランティアが必要だと感じましたか。

①経済・財務・法律

②NPO・ボランティア支援

③起業・マーケティング・商品開発

④広報・情報発信・IT

⑤地域活性化・地域活動支援・イベント

⑥環境保全

⑦手工芸・料理

問3-2

4.0%

4.0%

4.6%

9.3%

9.3%

9.9%

10.6%

18.5%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

経営コンサルタント

不動産鑑定士

資金調達

税理士

ファイナンシャルプランナー

行政書士

社会保険労務士

弁護士

9.9%

12.6%

16.6%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18

行政書士(設立・定款・助成金申請)

NPO立ち上げ、運営支援

市民活動コーディネート

1.3%

2.0%

6.6%

7.9%

8.6%

9.3%

11.9%

15.2%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16

出版、編集

グラフィックデザイナー

広報物のデザイン、作成支援

商品開発支援

ライター

映写、映像

コミュニティビジネス

起業支援

3.3%

4.0%

6.6%

8.6%

12.6%

16.6%

21.9%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25

ライター

グラフィックデザイナー

出版、編集

映写、映像

報物のデザイン、作成支援

ブログ、SNS活用、WEB広報

パソコン活用、指導

5.3%

7.3%

10.6%

15.9%

17.2%

18.5%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

商業施設士

コミュニティルーム運営

移住、都市農山村交流

中小企業、商店街支援

旅行・観光

地域コミュニティ、地域交流

5.3%
9.9%

10.6%
10.6%
10.6%

12.6%
14.6%

17.9%
19.2%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25

農業機械
生きもの調査、観察会

農地活用
農産物加工、商品開発

農業体験
省エネ、エコ
森林再生
地産地消

清掃、ごみ拾い

3.3%

6.6%

6.6%

8.6%

9.3%

11.3%

11.9%

12.6%

15.2%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16

フラワーデザイナー

調理師

配食

栄養士

おもちゃ病院

伝統工芸(和紙、織物、藍染め、絹)

各種料理

食育アドバイザー

食文化



⑧健康・スポーツ・美容

⑨語学・日本文化・国際交流

⑩教育・人材育成

⑪文芸・音楽・パフォーマンス

⑫高齢者・障害者(児)・福祉

⑬女性・子育て・若者

⑭防災・地域安全・災害救援

6.0%
9.3%

11.9%
12.6%

13.2%
16.6%
16.6%

17.2%
17.9%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

ネイリスト、美容師
ヨガ、整体

歯科医、歯科衛生士
栄養士

各種スポーツ指導
介護予防

メンタルヘルス、セラピー
健康増進

医師、看護師

8.6%
9.3%

9.9%
11.9%

14.6%
17.2%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

日本語指導
着物、着付け

絹文化、和紙、祭礼、郷土史
昔あそび伝道師
茶道、華道、書道

外国語の通訳、翻訳

3.3%

11.3%

11.9%

11.9%

13.2%

13.9%

18.5%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

ファシリテーション

家庭教育アドバイザー

就労支援、キャリアカウンセリング

各種セミナー、講師派遣

生涯学習コーディネーター

ファシリテーション

人材育成研修(コミュニケーション、話し方等)

4.0%

5.3%

6.0%

10.6%

13.9%

14.6%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16

シナリオ作家、コラムニスト

司会、ナレーション、アナウンス

イラストレーター、漫画家

落語、民話語り、朗読、読み聞かせ、絵本

音楽家、演奏家、市民楽団、ダンス、囃子

コンサート企画、演出、発表の場づくり

8.6%

8.6%

9.9%

10.6%

11.9%

12.6%

12.6%

14.6%

15.9%

15.9%

16.6%

20.5%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25

各種セラピスト(絵本セラピー、アニマルセラ…

音訳・点訳

手話通訳士

歯科医

社会福祉士

福祉住環境コーディネーター

ソーシャルワーカー

地域包括ケア、介護予防

認知症ケア専門士

外出支援

介護福祉士、ホームヘルパー

病院ボランティア(介助、案内等)

4.6%

7.3%

9.3%

13.9%

16.6%

16.6%

19.2%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25

ファイナンシャルプランナー

ライフプラン

女性の起業、就職支援

進路相談、不登校問題

保育士

親子サロン、放課後児童クラブ運営

子どもの一時預かり

18.5%

19.9%

22.5%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25

防災のまちづくり

防災アドバイザー

被災者支援



⑮建築・住宅・まちづくり・交通

問３で「ある」と答えた方にお聞きします。 実際にどこにボランティアを依頼しましたか。

■必要だと感じたが依頼しなかった

■市町村社会福祉協議会ボランティアセンター

■個人的な友人・知人

■地区内の友人・知人

■ SNS

■その他

問３-３で「必要だと感じたが依頼しなかった」と答えた方にお聞きします。

ボランティアを依頼しなかったのはなぜですか。

■依頼先が分からなかった

■知らない人に来られるのが嫌だった

■お金がかかると思ったから

■本来、自分ですべきことだから

■その他

■遠慮してしまった

あなたは、ボランティアが必要なとき、どこにボランティアを依頼しようと思いますか。

■市町村社会福祉協議会ボランティアセンター

■ SNS

■地区内の友人・知人

■その他

■個人的な友人・知人

48.3%

20.5%

11.3%

10.6%

8.6%

問3-4

46.9%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

6.3%

問４

仕事としてやっている人がいる中、ボランティア
でしてもらうことがふさわしくないと思ったから

■ 9.4%

62.7%

13.7%

9.8%

7.8%

3.9%

2.0%

問3-3

4.0%

4.6%

9.3%

10.6%

10.6%

10.6%

13.9%

17.2%

17.2%

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14 0.16 0.18 0.2

不動産鑑定士

建築デザイン

電気、土木

建築士

リフォーム、リノベーション

各種運転・送迎

住宅のバリアフリー

買い物

空き家、古民家活用

62.7%
13.7%

9.8%

7.8%

3.9% 2.0%

46.9%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

6.3%

48.3%

20.5%

11.3%

10.6%

8.6%



あなたは、ボランティアを受け入れた経験はありますか。

■ ない

■ ある

あなたは、ボランティア情報をどこで入手していますか。(該当するものをすべて)

あなたは、ボランティアを受け入れるとき、何に不安を感じますか。(該当するものをすべて) 

問６

問７

問５

92.5%

7.5%

92.5%

7.5%

2.0%

8.6%

9.9%

9.9%

10.6%

11.3%

11.3%

11.9%

11.9%

12.6%

20.5%

20.5%

24.5%

26.5%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

メールマガジン

富山県民ボランティア総合支援センターホームページ(とやまボランティア・…

NPO・ボランティア・民間団体の活動

掲示板・チラシ

県社会福祉協議会ホームページ

社会福祉協議会広報誌

その他

自治会や子ども会など地域の活動

SNS(LINE、X(旧Twitter)、Instagram、Facebook等)

職場・学校からの紹介

県・市町村ホームページ

県・市町村広報誌

市町村社会福祉協議会ホームページ

家族・友人・知人からの紹介

12.6%

25.8%

33.8%

37.7%

46.4%

47.7%

51.7%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

一緒に受け入れをしようとする仲間がいない

ボランティアに参加してくれた方にどのように指示をしたらよいか分からない

知らない人が参加してくること

受け入れる際の危機管理(保険等)

どのように募集したらよいか手続きが分からない

参加してもらう方への費用負担(交通費等)

ボランティアを頼むべきことか、お金を払ってやってもらうべきことかの判断がつ

かない


